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FORORD  

Muslimer i Norge blir ofte omtalt som én gruppe, men det finnes mange måter å være muslim på, og 

muslimsk tro kan ta mange former. For å lære mer om dette, utformet KIFO, Institutt for kirke-, 

religions- og livssynsforskning i 2022 en omfattende tros- og livsundersøkelse rettet mot norske 

muslimer. Undersøkelsen gir ny kunnskap om hva norske muslimer tror på og hvordan de praktiserer 

sin tro, og denne rapporten gjengir svarene fra undersøkelsen. 

Dette er en dokumentasjonsrapport, noe som innebærer at svarene ikke er analysert eller 

kommentert. Rapporten er ment å gi informasjon om hvordan undersøkelsen ble gjennomført, gi en 

oversikt over svarene, og legge grunnlag for videre analyser av datamaterialet. 

På første del av prosjektet som handlet om å utforme og gjennomføre spørreundersøkelsen, har Ånund 

Brottveit vært prosjektleder, og Tore Witsø Rafoss har vært prosjektnestleder. På andre del av 

prosjektet, som har handlet om å trekke ut hovedfunn av undersøkelsen og kvalitetssikre disse, har 

Tore Witsø Rafoss vært prosjektleder. Tore Witsø Rafoss har også skrevet rapporten. Takk til Netta 

Marie Rønningen som hjalp til med layout.
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OM UNDERSØKELSEN 

Undersøkelsen ble utformet for å kunne kartlegge et vidt spekter av religiøse tro, tilhørighet og praksis 

hos norske muslimer. For å skape grunnlag for sammenligning, baserte undersøkelsen seg delvis på 

tidligere undersøkelser som har kartlagt tro- og livssyn hos den norske majoritetsbefolkningen (slik 

som KIFOs undersøkelse Religion 2019). Den ble også utformet med blikk på andre undersøkelser 

rettet mot norske muslimer (slik som HL-senterets kartlegging av holdninger til jøder og muslimer i 

2017). Spørsmålene som handlet om muslimsk tro og praksis ble kvalitetssikret av personer med 

muslimsk bakgrunn. Hele spørreskjemaet er lagt ved som vedlegg til rapporten. 

Undersøkelsen ble utført i mars 2022 av Kantar. Undersøkelsen ble sendt ut til nordmenn som hadde 

innvandret fra følgende ni land eller hadde foreldre med bakgrunn fra disse landene: 

• Afghanistan 

• Bosnia-Hercegovina 

• Irak 

• Iran 

• Kosovo 

• Marokko 

• Pakistan 

• Somalia 

• Tyrkia 

Disse landene ble valgt ut fordi mange nordmenn har bakgrunn fra disse landene og fordi det er land 

med mange muslimske innbyggere. Vi valgte å ikke kontakte individer med bakgrunn fra disse landene 

som hadde bodd i Norge i mindre enn fem år, siden vi var opptatt av å fange opp muslimer med en viss 

erfaring med å leve i Norge. 

Tabell 1. Oversikt over utvalget 
 

Populasjon Brutto-
utvalg 

(utsendt) 

Nettoutvalg 
(svar) 

Svar-
prosent 

Nettoutvalg 
(vektet) 

 
N % N N % % N % 

Afghanistan 13 186 8,6 5 000 135 12,3 2,7 94 8,5 

Bosnia-
Hercegovina 

14 139 9,2 2 000 134 12,2 6,7 100 9,2 

Irak 21 969 14,3 4 000 105 9,6 2,6 156 14,2 

Iran 16 920 11,0 2 000 116 10,6 5,8 120 11 

Kosovo 11 258 7,3 3 200 98 8,9 3,1 80 7,3 

Marokko 7 513 4,9 3 500 95 8,7 2,7 53 4,9 

Pakistan 28 979 18,8 4 000 177 16,1 4,4 206 18,8 

Somalia 26 145 17,0 9 600 132 12 1,4 186 17 

Tyrkia 14 059 9,1 3 400 103 9,4 3,0 100 9,1 

Total 154 168 100,0 36 700 1 095 99,9 3,0 1 095 100 
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Med utgangspunktet i 154 168 nordmenn med bakgrunn fra disse landene, ga Folkeregisteret 

kontaktinformasjon til et bruttoutvalg på 36 700. Disse ble kontaktet på e-post, og vi fikk inn 1 095 

svar, noe som utgjør en svarprosent på 3,0 prosent. For at nettoutvalget i større grad skulle 

representere populasjonen, ble tallene vektet. 

Vi ønsket å fange opp nordmenn som enten betraktet seg selv som muslimer eller som hadde vokst 

opp i muslimsk familie eller med muslimske tradisjoner. Derfor åpnet undersøkelsen med denne 

teksten: 

Dette er en undersøkelse om religion- og livssyn, og resultatene vil utelukkende brukes til forskning. Vi 
ønsker at du skal svare, dersom du: 1) Betrakter deg selv som muslim, eller 2) er oppdratt/oppvokst med 
muslimske tradisjoner. Vi er interessert i dine meninger, uansett hvor religiøs eller religiøst 
praktiserende du er i dag. Det finnes ingen riktige eller gale svar. 

10,3 prosent av nettoutvalget har ikke norsk statsborgerskap, men fordi alle informantene bor i Norge 

– og for enkelthets skyld – beskriver vi alle som deltok i undersøkelsen som «nordmenn». 

Det er flere problemer knyttet til undersøkelsen. Vi har ikke fanger ikke opp muslimer med bakgrunn 

fra andre land enn disse ni eller muslimer i majoritetsbefolkningen (for eksempel konvertitter). Det 

kan også være skjevheter i hvem vi har fått tak i fra de ulike landene. Generelt er det kjent at individer 

med høyere utdanning og større samfunnsengasjement ofte er overrepresentert i survey-

undersøkelser. I tillegg er det ofte slik at individer med noen typer landbakgrunn ofte er vanskeligere 

å få svar fra enn andre, selv om man forsøker å ta hensyn til dette ved å øke bruttoutvalget. For 

eksempel: På tross av et stort bruttoutvalg (i forhold til populasjonen) for respondenter med somalisk 

landbakgrunn, fikk vi her bare en svarprosent på 1,4 prosent. I tillegg gikk undersøkelsen kun ut på 

norsk, noe som hindret respondenter med liten norskkunnskap å svare. 

55,2 prosent av de som svarte var menn. 22,7 prosent var født i Norge. Den yngste respondenten var 

18 år mens den eldste var 76 år. Gjennomsnittsalderen var 38 år.  

75 prosent av de som svarte (821 informanter) oppgir å ha islam som «religiøs tilhørighet». Det er disse 

vi beskriver som «norske muslimer» eller som informanter med «muslimsk tilhørighet». Alle tabellene 

inneholder resultater om denne gruppen i tillegg til hele nettoutvalget (altså alle som har svart). 

Resultat-delen følger rekkefølgen i spørreskjemaet. Merk at ikke alle spørsmålene ble stilt til alle siden 

noen spørsmål var avhengig av hva man svarte på andre spørsmål. 

I tillegg til spørsmålene i spørreskjemaet, fikk vi noen opplysninger om informantene direkte fra 

folkeregisteret (slik som type oppholdstillatelse og type statsborgerskap). Disse er ikke inkludert i 

rapporten. 

Vi ga også informantene anledning til å komme med kommentarer til undersøkelsen og skrev 

avslutningsvis:  

Til slutt vil vi gjerne høre om du vil dele erfaringer eller meninger du har knyttet til det å leve i Norge 
som innvandrer eller barn av innvandrer(e). Skriv med egne ord, og bruk gjerne eksempler. Vi er 
interessert i alle typer erfaringer og meninger. 

Vi inn 57 sider med kvalitative svar. Disse svarene er ikke inkludert her. 
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1 RESULTATER FRA UNDERSØKELSEN  

1.1 TILHØRIGHET OG RELIGIØS AKTIVITET (GENERELT)  

Tabell 2 «Hva er din religiøse tilhørighet?» 

  
Islamsk 

tilhørighet 
Total 

Islam 100,0 74,8 

Den norske kirke (tidligere statskirken) 0 0,6 

Annen kristen trosretning 0 2,4 

Det mosaiske trossamfunn (jødisk) 0 0,1 

Buddhismen 0 0,3 

Hinduismen 0 0,1 

Annen østlig religion (f.eks. sikh, shintoisme, taoisme, 
konfutsianisme) 

0 0,5 

Annen ikke-kristen trosretning 0 0,1 

Annet livssynssamfunn (f.eks. Human-Etisk forbund) 0 2,3 

Ikke noe tros- eller livssynssamfunn 0 16,0 

Vet ikke 0 2,8 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 3 «Hvis du lever i et fast parforhold: Hva er din ektefelle/partners/samboers religiøse tilhørighet?» 

  
Islamsk 

tilhørighet 
Total 

Islam 59,0 46,4 

Den norske kirke (tidligere statskirken) 6,1 5,9 

Annen kristen trosretning 1,8 3,3 

Buddhismen 0,4 0,5 

Hinduismen 0 0,1 

Annen østlig religion (f.eks. sikh, shintoisme, taoisme, 
konfutsianisme) 

0 0,2 

Annen ikke-kristen trosretning 0 0,2 

Annet livssynssamfunn (f.eks. Human-Etisk forbund) 0,9 1,3 

Ikke noe tros- eller livssynssamfunn 3,8 11,7 

Bor alene 23,5 24,9 

NA 2,4 2,3 

Vet ikke 2,2 3,3 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 4 «Min mor er/var muslim» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja 99,9 92,4 

Nei 0,1 6,7 

Vet ikke 0 0,9 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 5 «Min far er/var muslim» 

  Islamsk tilhørighet Total 

Ja 99,4 90,7 

Nei 0,5 7,9 

Vet ikke 0,1 1,4 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 6 «En av mine besteforeldre var muslim» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja 99,4 90,7 

Nei 0,5 7,9 

Vet ikke 0,1 1,4 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 7 «To eller flere av mine besteforeldre var muslimer» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja 98,8 93,2 

Nei 0,6 4,6 

Vet ikke 0,6 2,2 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 8 Barn, prosent 

  Islamsk tilhørighet Total 

Har barn under 16 år 45,3 41,8 

Har barn over 16 år 23,8 24,3 

Har ikke barn 40,1 41,7 
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Tabell 9 «Dersom du er gift eller har en samboer, har han eller hun den samme etniske familiebakgrunnen som deg?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja 59,0 53,4 

Nei 27,3 33,0 

Vet ikke 13,7 13,6 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 10 «For å sikre økonomisk vekst trenger vi industriutbygging selv om dette skulle komme i strid med 

naturvernhensyn» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 10,5 10,7 

Uenig 24,1 26,7 

Verken enig eller uenig 25,8 25,3 

Enig 23,0 22,0 

Helt enig 6,3 6,1 

Vet ikke 10,3 9,2 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 11 «Mangfoldet av tradisjoner som finnes blant folk i Norge er berikende» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 4,4 3,6 

Uenig 5,8 6,0 

Verken enig eller uenig 15,4 14,8 

Enig 34,2 36,3 

Helt enig 29,8 29,7 

Vet ikke 10,5 9,7 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 12 «Likestillingen mellom kjønnene har nå kommet langt nok» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 8,3 9,8 

Uenig 24,5 26,3 

Verken enig eller uenig 19,1 17,8 

Enig 32,1 30,9 

Helt enig 10,1 9,8 

Vet ikke 5,9 5,4 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 13 «Det viktigste et barn bør lære er lydighet og respekt for sine foresatte» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 11,1 12,7 

Uenig 16,3 19,9 

Verken enig eller uenig 19,4 18,8 

Enig 31,6 29,2 

Helt enig 18,9 16,5 

Vet ikke 2,6 2,8 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 14 «Jeg er villig til å gi avkall på varer og tjenester jeg nå bruker, hvis jeg med det kunne bidra til å bevare våre 

naturressurser» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 3,2 3,2 

Uenig 5,6 6,3 

Verken enig eller uenig 18,8 18,3 

Enig 46,5 45,5 

Helt enig 15,7 17,9 

Vet ikke 10,3 8,8 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 15 «Det er ikke galt i det hele tatt at voksne av samme kjønn har et seksuelt forhold» 

 Islamsk tilhørighet  Total 

Helt uenig 24,0 19,7 

Uenig 13,6 11,5 

Verken enig eller uenig 21,8 19,6 

Enig 13,6 15,2 

Helt enig 19,4 27,1 

Vet ikke 7,5 6,9 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 16 «Politikere og byråkrater i Oslo forstår lite av det som skjer i bygde-Norge» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 2,6 2,2 

Uenig 8,2 8,2 

Verken enig eller uenig 33,7 32,8 

Enig 23,8 23,6 

Helt enig 9,7 11,0 

Vet ikke 22,1 22,3 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 17 «I visse tilfeller bør folk følge sin egen samvittighet selv om det innebærer at loven brytes» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 18,4 17,9 

Uenig 34,4 33,5 

Verken enig eller uenig 19,3 20,5 

Enig 15,0 15,7 

Helt enig 4,5 4,6 

Vet ikke 8,4 7,8 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 18 «Partnere bør dele ansvaret for husarbeid og barneoppdragelse likt» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 3,7 3,0 

Uenig 2,2 1,9 

Verken enig eller uenig 4,0 3,7 

Enig 37,6 36,7 

Helt enig 51,4 53,4 

Vet ikke 1,1 1,3 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 19 «Alle bør følge helsemyndighetenes vaksineråd mot covid-19 (korona)» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 5,3 4,4 

Uenig 3,6 3,7 

Verken enig eller uenig 10,9 11,7 

Enig 32,4 31,0 

Helt enig 46,4 47,5 

Vet ikke 1,5 1,6 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 20 «Leteaktiviteten etter olje og gass på norsk sokkel bør stanses» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 11,2 11,3 

Uenig 26,6 26,1 

Verken enig eller uenig 31,7 31,8 

Enig 13,1 13,1 

Helt enig 5,8 6,7 

Vet ikke 11,7 10,9 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 21 «Hva mener du personlig – er det galt eller ikke galt at en kvinne tar abort hvis familien har svært lave inntekter 

og ikke har råd til å få flere barn?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Alltid galt 24,6 19,9 

Nesten alltid galt 10,1 8,9 

Bare galt i enkelte tilfeller 18,1 17,1 

Ikke galt i det hele tatt 29,2 37,6 

Vet ikke 17,9 16,6 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 22 «Hvilken av disse påstandene ligger nærmest ditt eget syn?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Det er ingen sannhet i noen religion 4,3 10,6 

Det er svært lite sannhet i enhver religion 8,5 14,0 

Det er grunnleggende sannheter i flere religioner 53,9 47,5 

Det er sannhet i bare én religion 25,9 20,7 

Vet ikke 7,4 7,3 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 23 «Hvilket utsagn nedenfor gir best uttrykk for hva du tror om gud?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Jeg tror ikke på gud 3,1 10,2 

Jeg vet ikke om det finnes noen gud, og jeg tror ikke det er noen 
måter å finne det ut på 

3,8 8,0 

Jeg tror ikke på noen personlig gud, men jeg tror det finnes en 
høyere makt av et eller annet slag 

6,7 10,0 

Jeg tror nok på gud enkelte ganger, men andre ganger gjør jeg det 
ikke 

3,7 3,6 

Selv om jeg er i tvil, føler jeg at jeg tror på gud 11,0 9,8 

Jeg tror at gud virkelig finnes, og det er jeg ikke i tvil om 70,0 56,1 

Vet ikke 1,7 2,4 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 24 «I hvilken grad mener du at religion har vært viktig i den oppdragelsen du har fått» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 41,8 34,6 

Viktig 31,8 28,4 

Verken viktig eller uviktig 15,4 15,8 

Uviktig 3,4 7,8 

Ikke viktig i det hele tatt 4,9 10,5 

Vet ikke 2,7 3,0 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 25 «Vi stoler for mye på vitenskap og ikke nok på religion» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 16,0 22,0 

Uenig 18,1 19,7 

Verken enig eller uenig 29,2 25,2 

Enig 20,3 17,7 

Helt enig 10,0 9,7 

Vet ikke 6,5 5,8 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 26 «Mennesker med sterk religiøs tro er ofte intolerante overfor andre» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 21,5 17,4 

Uenig 20,6 18,0 

Verken enig eller uenig 23,1 21,3 

Enig 19,6 23,4 

Helt enig 9,2 14,0 

Vet ikke 5,9 5,9 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 27 «Moderne vitenskap kan gi svar på de viktigste spørsmålene i livet» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Helt uenig 9,1 7,4 

Uenig 15,7 13,6 

Verken enig eller uenig 26,5 24,3 

Enig 30,1 31,6 

Helt enig 11,0 16,5 

Vet ikke 7,6 6,6 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 28 «Naturleger og naturmedisin kan hjelpe der vanlige leger og skole-medisin kommer til kort» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja, helt sikker 11,2 10,4 

Ja, men usikker 33,1 30,2 

Nei, men usikker 15,0 16,6 

Nei, helt sikkert ikke 14,3 18,5 

Vet ikke 26,4 24,3 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 29 «Det finnes mennesker som kan se inn i fremtiden» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja, helt sikker 4,1 4,1 

Ja, men usikker 10,8 10,1 

Nei, men usikker 10,6 12,0 

Nei, helt sikkert ikke 59,4 59,9 

Vet ikke 15,1 14,0 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 30 «Mennesker har levd tidligere liv, og blir født til stadig nye liv her på jorden» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja, helt sikker 3,4 4,0 

Ja, men usikker 4,2 5,3 

Nei, men usikker 9,0 10,6 

Nei, helt sikkert ikke 58,7 56,0 

Vet ikke 24,7 24,2 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 31 «Under gitte omstendigheter er det mulig å få kontakt med avdøde mennesker» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja, helt sikker 3,3 3,3 

Ja, men usikker 7,2 6,4 

Nei, men usikker 10,4 11,8 

Nei, helt sikkert ikke 60,9 61,3 

Vet ikke 18,3 17,2 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 32 «En persons stjernetegn eller horoskop har noe å si for ens personlighet og skjebne» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja, helt sikker 1,8 1,8 

Ja, men usikker 9,7 10,1 

Nei, men usikker 12,2 12,3 

Nei, helt sikkert ikke 57,2 58,3 

Vet ikke 19,1 17,5 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 33 «Gjennom meditasjon kan en komme i kontakt med det guddommelige inne i seg selv» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja, helt sikker 9,4 9,5 

Ja, men usikker 13,8 14,7 

Nei, men usikker 12,1 12,5 

Nei, helt sikkert ikke 40,2 40,7 

Vet ikke 24,5 22,6 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 34 «Noen hus og bygninger kan være hjemsøkt av ånder» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ja, helt sikker 14,9 12,6 

Ja, men usikker 17,9 15,6 

Nei, men usikker 11,9 12,3 

Nei, helt sikkert ikke 33,7 39,4 

Vet ikke 21,6 20,2 

Total 100,0 100,0 

 

1.2 RELIGIØS TRO OG MENINGER (GENERELT)  

Tabell 35 «Hvor viktig synes du det er å ha en religiøs seremoni ved markering av en fødsel» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Meget viktig 18,5 14,8 

Viktig 24,3 20,6 

Verken viktig eller uviktig 20,0 18,3 

Lite viktig 15,1 14,5 

Ikke viktig i det hele tatt 15,6 25,9 

Vet ikke 6,5 5,9 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 36 «Hvor viktig synes du det er å ha en religiøs seremoni ved markering av et giftemål» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Meget viktig 30,4 23,7 

Viktig 31,3 26,9 

Verken viktig eller uviktig 15,3 14,9 

Lite viktig 10,2 10,9 

Ikke viktig i det hele tatt 8,9 20,0 

Vet ikke 3,9 3,7 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 37 «Hvor viktig synes du det er å ha en religiøs seremoni ved markering av et dødsfall» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Meget viktig 39,5 31,1 

Viktig 36,9 32,6 

Verken viktig eller uviktig 7,9 10,1 

Lite viktig 5,9 7,8 

Ikke viktig i det hele tatt 6,2 14,7 

Vet ikke 3,6 3,6 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 38 «Vil du beskrive deg selv som?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Veldig sterkt religiøs 6,6 5,1 

Sterkt religiøs 28,3 22,0 

Litt religiøs 35,8 28,3 

Verken religiøs eller ikke-religiøs 13,3 14,5 

Litt ikke-religiøs 6,4 6,2 

Sterkt ikke-religiøs 5,2 10,2 

Veldig sterkt ikke-religiøs 2,1 11,0 

Vet ikke 2,3 2,8 

Total 100,0 100,0 

 

1.3 TILHØRIGHET OG RELIGIØS AKTIVITET (ISLAM) I  

Tabell 39 «I hvilken grad føler du tilhørighet til den moskéen som det vil være mest naturlig for deg å besøke?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Ingen tilhørighet 27,1 41,8 

Svak tilhørighet 18,6 15,3 

Ganske svak tilhørighet 10,8 8,4 

Ganske sterk tilhørighet 15,7 11,7 

Sterk tilhørighet 16,6 12,4 

Vet ikke om noen moské i nærheten som ville være naturlig for meg 11,2 10,4 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 40 «Hvor ofte deltar du i fredagsbønn, annen fellesbønn eller religiøse møter i moskéen?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Aldri 36,5 50,9 

Sjeldnere enn én gang i året 15,2 12,2 

Omtrent én til to ganger i året 13,1 10,3 

Flere ganger i året 11,0 8,3 

Omtrent én gang i måneden 4,3 3,2 

To-tre ganger i måneden 4,2 3,1 

Nesten hver uke 5,2 3,9 

Hver uke 5,7 4,4 

Flere ganger i uken 4,8 3,6 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 41 «Hvor ofte leser du i Koranen?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Hver dag 15,1 11,7 

Omtrent én gang i uken 14,8 11,2 

Omtrent én gang i måneden 6,1 4,6 

Noen ganger i året 19,2 14,6 

Sjeldnere 19,7 16,4 

Aldri 25,1 41,6 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 42 «Omtrent hvor ofte ber du?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Aldri 20,8 36,3 

Sjeldnere enn én gang per år 8,5 7,9 

Oftere enn én gang per år 10,7 9,0 

Oftere enn én gang per måned 7,1 6,0 

Oftere enn én gang per uke 7,4 5,9 

Daglig 20,6 16,4 

Flere ganger om dagen 24,9 18,7 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 43 «Hva tror du skjer etter døden?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Jeg tror ikke at det finnes et liv etter døden 12,4 24,1 

Jeg tror at det finnes noe etter døden, men jeg vet ikke hva 24,2 24,1 

Jeg tror vi kommer til Gud og får leve hos ham sammen med alle de 
andre døde 

30,2 24,2 

Jeg tror at vi enten blir frelst eller fortapt 31,4 24,7 

Jeg tror at vi blir født til stadig nye liv her på jorda 1,8 3,0 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 44 «Hvilke av disse aktivitetene har du selv deltatt i som barn eller ungdom?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Koranskole i moské / islamsk kultursenter 35,8 30,2 

Koranskole i familien eller hos noen som familien kjenner 18,8 15,8 

Koranskole på internett 5,6 4,2 

Undervisning i islam i moské / islamsk kultursenter 15,9 13,9 

Arabiskundervisning i moské / islamsk kultursenter 8,1 7,2 

Undervisning i annet språk i moské / islamsk kultursenter 5,3 4,4 

Leksehjelp i moské / islamsk kultursenter 5,9 4,8 

Sosiale aktiviteter i moské / islamsk kultursenter 18,3 15,2 

Undervisning i islam i et annet land enn Norge 11,9 12,2 

Språkundervisning i et annet land enn Norge 5,4 6,4 

Ingen av disse 33,8 41,1 
Prosent som har krysset av ved de ulike alternativene. 

 

Tabell 45 «Hvilke av følgende aktiviteter deltar eller har dine barn deltatt i?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Koranskole i moské / islamsk kultursenter 16,2 12,5 

Koranskole i familien eller hos noen som familien kjenner 8,3 6,4 

Koranskole på internett 13,5 10,4 

Undervisning i islam i moské / islamsk kultursenter 9,2 7,1 

Arabiskundervisning i moské / islamsk kultursenter 2,7 2,2 

Undervisning i annet språk i moské / islamsk kultursenter 2,7 2,1 

Leksehjelp i moské / islamsk kultursenter 2,7 2,1 

Sosiale aktiviteter i moské / islamsk kultursenter 10,8 8,3 

Undervisning i islam i et annet land enn Norge 0,4 0,7 

Språkundervisning i et annet land enn Norge 0,9 1,0 

Ingen av disse 58,7 67,6 
Prosent som har krysset av ved de ulike alternativene, N = 639 (spørsmål kun gått til de som har barn). 

 

Tabell 46 «Hvis du tror at du kommer til å få barn, hvilke aktiviteter ønsker du at de skal delta i?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Koranskole i moské / islamsk kultursenter 36,3 26,1 

Koranskole i familien eller hos noen som familien kjenner 19,5 14,7 

Koranskole på internett 12,0 8,6 

Undervisning i islam i moské / islamsk kultursenter 23,3 17,2 

Arabiskundervisning i moské / islamsk kultursenter 17,0 12,7 

Undervisning i annet språk i moské / islamsk kultursenter 9,9 8,0 

Leksehjelp i moské / islamsk kultursenter 14,4 10,8 

Sosiale aktiviteter i moské / islamsk kultursenter 29,8 22,1 

Undervisning i islam i et annet land enn Norge 5,1 3,8 

Språkundervisning i et annet land enn Norge 6,5 7,1 

Ingen av disse 33,3 47,8 
Prosent som har krysset av ved de ulike alternativene, N = 457 (spørsmål kun gått til de som ikke har barn). 
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Tabell 47 «Hvis du ikke ønsket at barna dine skulle delta i aktiviteter i moské / islamsk kultursenter, hvilke grunner er det 

til det?» 

 Islamsk 
tilhørighet 

Total 

Det er for langt å reise 9,9 6,0 

Den moskéen / det kultursenteret jeg hører til, har ikke slike 
aktiviteter 

4,0 2,7 

Aktiviteten i moskéen/kultursenteret koster for mye 1,2 0,7 

Jeg vil heller at de lærer om islam hjemme 29,6 18,8 

Jeg vil at de skal delta i undervisning i islam i et annet land enn Norge 0,9 0,5 

Jeg vil at de skal delta i arabiskundervisning i et annet land enn Norge 0,5 0,5 

Det de lærer om islam i moskéen/kultursenteret er ikke riktig islam 3,8 2,3 

Jeg vil heller at de bruker tid på skolearbeid 30,0 26,8 

Jeg vil heller at de er med venner utenfor moskéen/kultursenteret 9,1 7,0 

Det er ikke viktig for meg at de lærer om islam 22,8 40,3 
Prosent som har krysset av ved de ulike alternativene, N = 651 (spørsmål kun gått til de som har svart «Ingen av disse» i en av 

de to foregående spørsmålene). 

 

Tabell 48 «Hvilket utsagn er mest dekkende for deg selv?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Jeg pleier alltid å faste under ramadan 49,6 37,5 

Jeg faster noen ganger 17,7 14,9 

Jeg kan ikke faste på grunn av min helse 7,1 5,5 

Jeg kan ikke faste på grunn av mitt arbeid 2,9 2,2 

Jeg pleier aldri å faste 20,9 37,2 

Vet ikke 1,8 2,7 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 49 «Hvor godt passer følgende utsagn for deg? ‘Muhammed er Allahs profet.’» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Passer godt 88,0 69,1 

Passer delvis 1,9 2,5 

Passer ikke 3,6 16,2 

Vet ikke 6,6 12,2 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 50 «Hvor godt passer følgende utsagn for deg? ‘Muhammed er et moralsk forbilde.’» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Passer godt 76,5 59,0 

Passer delvis 8,0 8,3 

Passer ikke 7,1 20,2 

Vet ikke 8,4 12,5 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 51 «Hvor godt passer følgende utsagn for deg? ‘Muhammed fikk overlevert koranen av Allah.’» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Passer godt 78,7 60,7 

Passer delvis 4,9 4,6 

Passer ikke 5,4 18,2 

Vet ikke 11,0 16,5 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 52 «Hvor godt passer følgende utsagn for deg? ‘Muhammed var en historisk person, men ikke et eksempel for 

hvordan vi skal leve i dag.’» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Passer godt 18,5 24,5 

Passer delvis 19,4 19,0 

Passer ikke 51,9 43,0 

Vet ikke 10,2 13,5 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 53 «Hvor godt passer følgende utsagn for deg? ‘Det er usikkert om Muhammed overhodet har levd.’» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Passer godt 3,0 5,2 

Passer delvis 3,5 6,5 

Passer ikke 76,7 65,5 

Vet ikke 16,8 22,9 

Total 100,0 100,0 

 

1.4 TILHØRIGHET OG RELIGIØS AKTIVITET (ISLAM) II  

Tabell 54 «Er du medlem i et muslimsk trossamfunn» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Jeg har aldri vært medlem av en moské 33,1 43,8 

Jeg har vært medlem av en moské hele mitt liv 28,5 21,8 

Jeg har vært medlem av en moské siden jeg meldte meg inn som 
ungdom/voksen 

21,1 16,6 

Jeg har vært medlem av en moské tidligere, men er nå utmeldt 3,7 4,8 

Vet ikke 13,6 12,9 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 55 «Min erfaring med en moské som barn og ungdom. Hvor viktig er dette for at du er medlem av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 38,0 37,2 

Viktig 35,1 34,1 

Verken viktig eller uviktig 13,8 13,8 

Uviktig 5,1 5,6 

Ikke viktig i det hele tatt 4,3 5,5 

Vet ikke 3,7 3,8 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 

 

Tabell 56 «Jeg vil ha rett til å benytte meg av moskéens tilbud hvis jeg skulle ønske det. Hvor viktig er dette for at du er 

medlem av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 42,9 41,5 

Viktig 39,7 39,2 

Verken viktig eller uviktig 8,7 8,4 

Uviktig 3,2 3,5 

Ikke viktig i det hele tatt 2,3 3,8 

Vet ikke 3,1 3,6 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 

 

Tabell 57 «Jeg er opptatt av religiøse spørsmål. Hvor viktig er dette for at du er medlem av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 30,9 30,3 

Viktig 37,5 36,4 

Verken viktig eller uviktig 17,5 17,3 

Uviktig 5,7 5,9 

Ikke viktig i det hele tatt 4,8 6,2 

Vet ikke 3,6 3,9 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 
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Tabell 58 «Jeg føler tilhørighet til moskéen. Hvor viktig er dette for at du er medlem av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 31,7 30,5 

Viktig 37,3 36,4 

Verken viktig eller uviktig 15,5 15,0 

Uviktig 7,7 7,9 

Ikke viktig i det hele tatt 6,0 7,7 

Vet ikke 1,9 2,5 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 

 

Tabell 59 «Jeg synes ikke det finnes noe godt alternativ til moskéen jeg tilhører. Hvor viktig er dette for at du er medlem 

av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 12,2 11,9 

Viktig 19,3 18,7 

Verken viktig eller uviktig 27,3 26,5 

Uviktig 12,1 12,5 

Ikke viktig i det hele tatt 7,3 8,9 

Vet ikke 21,8 21,5 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 

 

Tabell 60 «Jeg har en islamsk tro. Hvor viktig er dette for at du er medlem av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 62,7 60,6 

Viktig 27,2 26,6 

Verken viktig eller uviktig 5,4 5,3 

Uviktig 2,0 2,1 

Ikke viktig i det hele tatt 1,6 3,7 

Vet ikke 1,1 1,7 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 
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Tabell 61 «Fordi familie/venner er medlemmer. Hvor viktig er dette for at du er medlem av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 17,4 17,2 

Viktig 29,0 28,1 

Verken viktig eller uviktig 19,9 19,5 

Uviktig 18,5 18,6 

Ikke viktig i det hele tatt 11,8 12,6 

Vet ikke 3,5 4,0 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 

 

Tabell 62 «Jeg vil støtte opp under islamske verdier. Hvor viktig er dette for at du er medlem av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 40,1 38,8 

Viktig 37,7 37,6 

Verken viktig eller uviktig 11,8 11,4 

Uviktig 3,3 3,4 

Ikke viktig i det hele tatt 3,3 5,2 

Vet ikke 3,7 3,6 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 

 

Tabell 63 «Jeg ønsker en islamsk begravelse. Hvor viktig er dette for at du er medlem av en moské?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Svært viktig 64,8 62,7 

Viktig 25,1 24,6 

Verken viktig eller uviktig 4,6 5,0 

Uviktig 1,6 1,5 

Ikke viktig i det hele tatt 2,2 3,9 

Vet ikke 1,7 2,3 

Total 100,0 100,0 
N = 421 (spørsmål kun stilt til de som oppgir å være medlem av en moské). 

1.5 TILHØRIGHET, RELIGIØSE OG NASJONALE FEIRINGER (GENERELT) I  

Tabell 64 «Pleier du, på noen måte, å feire eller markere id al-fitr?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Nei 9,0 23,7 

Ja 91,0 76,3 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 65 «Pleier du, på noen måte, å feire eller markere id al-adha?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Nei 11,5 26,8 

Ja 88,5 73,2 

Total 100,0 100,0 

1.6 TILHØRIGHET, RELIGIØSE OG NASJONALE FEIRINGER (GENERELT) II  

Tabell 66 «Vi ønsker å vite mer om hva mennesker med en flerkulturell bakgrunn gjør i julen. Pleier du vanligvis å feire 

eller markere julen?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Markerer julen med julepynt hjemme 38,5 45,1 

Markerer julen med å gi julegaver 36,6 42 

Feirer julen med besøk i en kirke 1,5 3 

Deltar i feiring av julen ved at vi blir invitert på julemiddag av en 
venn/annen familie 

30,5 34 

Har litt ekstra god mat på julaften 34,9 39 

Tar på oss pene klær på julaften 24,0 28 

Ser på juleprogrammene på tv på julaften 32,2 33 

Pleier ikke å feire jul eller gjøre noe spesielt på julaften 33,3 29 

Vet ikke 2,5 3 
Prosent som har krysset av ved de ulike alternativene. 

 

Tabell 67 «Vi ønsker å vite mer om hva du gjør på 17. mai. Pleier du vanligvis å feire eller markere 17. mai?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Deltar selv i et 17. mai-tog 42,2 39,9 

Er tilskuere til et 17. mai-tog 44,5 45,2 

Deltar på et offentlig 17. mai-arrangement på en skole eller 
kommunesenteret 

41,4 39,0 

Blir invitert på 17. mai-selskap av en venn/annen familie  35,2 37,4 

Har ekstra god mat på 17. mai 44,2 45,1 

Tar på oss pene klær på 17. mai 61,3 60,5 

Ser på 17. mai-sendingen på tv 46,5 44,4 

Gjør ingenting spesielt på 17. mai 5,7 7,2 

Vet ikke 0,9 1,0 
Prosent som har krysset av ved de ulike alternativene. 
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Tabell 68 «Dersom du selv, eller minst en av dine foreldre er født i et annet land: Pleier du å feire eller markere dette 

landets nasjonaldag?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Pleier aldri å gjøre noe spesielt på nasjonaldagen til mitt/mine 
foreldres fødeland 

48,0 50,0 

Feirer eller markerer noen ganger nasjonaldagen til mitt/mine 
foreldres fødeland, men ikke alltid 

31,3 29,3 

Feirer eller markerer alltid eller nesten alltid nasjonaldagen til 
mitt/mine foreldres fødeland 

20,7 20,7 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 69 «I arbeidsmarkedet - Har du opplevd å bli behandlet dårligere enn andre på grunn av din bakgrunn, etnisitet, 

hudfarge eller religion?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Siste måned 9,1 9,0 

Siste 12 måneder 11,8 11,8 

Siste 5 år 12,8 13,1 

Tidligere 25,0 24,8 

Aldri 29,9 29,3 

Vet ikke 11,4 12,0 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 70 «I boligmarkedet - Har du opplevd å bli behandlet dårligere enn andre på grunn av din bakgrunn, etnisitet, 

hudfarge eller religion?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Siste måned 3,2 3,2 

Siste 12 måneder 5,4 5,5 

Siste 5 år 8,2 8,6 

Tidligere 16,3 16,5 

Aldri 44,9 43,9 

Vet ikke 21,9 22,3 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 71 «I helsevesenet - Har du opplevd å bli behandlet dårligere enn andre på grunn av din bakgrunn, etnisitet, 

hudfarge eller religion?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Siste måned 3,9 
4,0 

 

Siste 12 måneder 5,9 5,6 

Siste 5 år 4,3 4,5 

Tidligere 11,8 12,3 

Aldri 57,8 57,4 

Vet ikke 16,3 16,2 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 72 «I møte med offentlige tjenester (NAV osv.) - Har du opplevd å bli behandlet dårligere enn andre på grunn av 

din bakgrunn, etnisitet, hudfarge eller religion?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Siste måned 4,3 4,1 

Siste 12 måneder 3,8 4,0 

Siste 5 år 6,4 6,8 

Tidligere 14,4 14,4 

Aldri 49,7 48,8 

Vet ikke 21,3 21,9 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 73 «I andre sammenhenger - Har du opplevd å bli behandlet dårligere enn andre på grunn av din bakgrunn, 

etnisitet, hudfarge eller religion?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Siste måned 11,3 11,5 

Siste 12 måneder 10,8 10,2 

Siste 5 år 9,1 10,1 

Tidligere 24,1 24,9 

Aldri 29,0 27,7 

Vet ikke 15,8 15,6 

Total 100,0 100,0 
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1.7 BAKGRUNN 

Tabell 74 «Bor du i?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Oslo 32,7 33,3 

By med mer enn 50.000 innbyggere 28,9 31,3 

By med mellom 5.000 og 50.000 innbyggere 25,3 24,3 

By/tettsted (2.000 til 4.999 innbyggere) 7,1 7,1 

Landsbygda (mindre enn 2.000 innbyggere) 1,7 1,5 

Vet ikke 3,1 2,5 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 75 «Hva er din høyeste fullførte utdannelse? Dersom du har gjennomført utdannelsen din i utlandet, kan du svare 

det som best tilsvarer det som gjelder i Norge.» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Grunnskole 7,2 6,3 

Videregående 33,3 30,3 

Universitet/ høyskole 1–3 år (Bachelor, cand.mag. eller tilsvarende) 30,1 31,3 

Universitet/ høyskole 4–5 år (Master, hovedfag eller tilsvarende) 21,6 22,7 

Universitet/ høyskole 5 år eller mer (Doktorgrad, forskerutdanning) 6,0 7,4 

Annet 1,8 2,0 

Total 100,0 100,0 

 

Tabell 76 «Hvis det var Stortingsvalg i morgen, hvilket parti ville du stemt på?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Arbeiderpartiet (Ap) 27,7 27,0 

Fremskrittspartiet (FrP) 0,9 1,9 

Høyre (H) 7,6 8,0 

Kristelig Folkeparti (KrF) 1,6 1,5 

Rødt 10,6 12,9 

Senterpartiet (SP) 1,9 1,7 

Sosialistisk Venstreparti (SV) 19,0 17,0 

Venstre (V) 1,6 2,3 

Miljøpartiet de grønne (MDG) 2,0 2,1 

Andre partier og lister 0,3 0,5 

Ville ikke stemme 4,6 5,6 

Vil ikke oppgi parti 7,1 6,0 

Har ikke stemmerett 2,2 2,1 

Vet ikke 13,1 11,3 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 77 «Hva var bruttoinntekten til din husholdning i 2020?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Under 200.000 kroner 9,1 9,3 

200.000–399.999 kroner 14,5 14,6 

400.000–599.999 kroner 20,3 19,9 

600.000–799.999 kroner 11,6 12,3 

800.000–999.999 kroner 9,5 10,3 

1.000.000–1.199.000 kroner 6,6 6,6 

1.200.000–1.399.000 kroner 4,7 4,9 

1.400.000 kroner eller mer 6,6 7,0 

Ønsker ikke å svare 15,4 14,9 

Total 100,0 100,0 

 
 

Tabell 78 «Er du selv, dine foreldre eller besteforeldre født i et annet land?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Jeg er født i et annet land 69,0 69,9 

Mor er født i et annet land 51,6 51,4 

Far er født i et annet land 50,6 50,3 

Minst én av mine besteforeldre er født i et annet land 35,2 35,2 

Ønsker ikke å svare 4,5 5,2 
Prosent som har krysset av ved de ulike alternativene. 

 

Tabell 79 «Hva er din kilde til livsopphold?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Inntektsgivende arbeid - heltid 60,0 59,5 

Inntektsgivende arbeid – deltid 7,8 7,3 

Selvstendig næringsdrivende 4,8 4,5 

Alderspensjonist 2,4 2,7 

For tiden arbeidsledig 2,5 3,1 

Annen type trygd 4,7 4,9 

Elev, student 14,0 13,7 

Hjemmeværende 1,5 1,3 

Annet 2,3 3,1 

Total 100,0 100,0 
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Tabell 80 «Hvem bor du sammen med?» 

 Islamsk tilhørighet Total 

Bor med ektefelle/samboer 20,5 22,4 

Bor med ektefelle/samboer og barn 38,3 35,9 

Bor med mine barn 6,3 5,7 

Bor med mine foreldre 12,8 11,2 

Alene 15,9 17,9 

Bofellesskap eller tilsvarende 3,9 4,0 

Annet 2,3 3,0 

Total 100,0 100,0 

 

 

 

  



34 

VEDLEGG 

SPØRRESKJEMA  

 

tekst1:  Text 
 

Not back 
 

Dette er en undersøkelse om religion- og livssyn, og resultatene vil utelukkende brukes til forskning. 
Vi ønsker at du skal svare, dersom du: 1) Betrakter deg selv som muslim, eller 2) er 
oppdratt/oppvokst med muslimske tradisjoner. Vi er interessert i dine meninger, uansett hvor 
religiøs eller religiøst praktiserende du er i dag.  

 
Det finnes ingen riktige eller gale svar. 

 

 

tilhorighet1: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Single coded 
 

Not back 
 

Hva er din religiøse tilhørighet: 
 

Normal 
 

1 Islam 

2 Den norske kirke (tidligere statskirken) 

3 Annen kristen trosretning 

4 Det mosaiske trossamfunn (jødisk) 

5 Buddhismen 

6 Hinduismen 

7 Annen østlig religion (f.eks. sikh, shintoisme, taoisme, konfutsianisme) 

8 Annen ikke-kristen trosretning 

9 Annet livssynssamfunn (f.eks. Human-Etisk forbund) 

10 Ikke noe tros- eller livssynssamfunn 

11 Vet ikke 
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tilhorighet2: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvis du lever i et fast parforhold: Hva er din ektefelle/partners/samboers religiøse tilhørighet: 
 

Normal 
 

1 Islam 

2 Den norske kirke (tidligere statskirken) 

3 Annen kristen trosretning 

4 Det mosaiske trossamfunn (jødisk) 

5 Buddhismen 

6 Hinduismen 

7 Annen østlig religion (f.eks. sikh, shintoisme, taoisme, konfutsianisme) 

8 Annen ikke-kristen trosretning 

9 Annet livssynssamfunn (f.eks. Human-Etisk forbund) 

10 Ikke noe tros- eller livssynssamfunn 

11 Bor alene 

12 Vet ikke 
 

 

tilhorighet3: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 3 
 

Har du en muslimsk familiebakgrunn? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Ja Nei Vet ikke 

Min mor er/var muslim     

Min far er/var muslim    

En av mine besteforeldre var muslim    

To eller flere av mine besteforeldre 
var muslimer 

   

 

 

tilhorighet4: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Multi coded 
 

Not back | Min = 1 
 

Har du barn? 
 

Flere svar mulig 
 

Normal 
 

1 Har barn som er under 16 år 

2 Har barn som er over 16 år 

3 Har ingen barn *Fixed *Exclusive 
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Ask only if tilhorighet1,1 or tilhorighet2,1 or tilhorighet3 ROW=1 & COL=1 or tilhorighet3 
ROW=2 & COL=1 or tilhorighet3 ROW=3 & COL=1 or tilhorighet3 ROW=4 & COL=1 

 

blokk1: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Begin block 
 

 
 

oppfolging5: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Dersom du er gift eller har en samboer, har han eller hun den samme etniske familiebakgrunnen 
som deg? 

 

Normal 
 

1 Ja 

2 Nei 

3 Vet ikke 
 

 

oppfolging6: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 11 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander som handler om sosiale spørsmål? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
uenig 

Uenig Verken 
enig 

eller 
uenig 

Enig Helt 
enig 

Vet ikke 

For å sikre økonomisk vekst trenger vi 

industriutbygging selv om dette skulle 
komme i strid med naturvernhensyn 

      

Mangfoldet av tradisjoner som finnes 
blant folk i Norge er berikende 

      

Likestillingen mellom kjønnene har nå 
kommet langt nok 

      

Det viktigste et barn bør lære er 
lydighet og respekt for sine foresatte 

      

Jeg er villig til å gi avkall på varer og 

tjenester jeg nå bruker, hvis jeg med 
det kunne bidra til å bevare våre 
naturressurser 

      

Det er ikke galt i det hele tatt at 

voksne av samme kjønn har et 
seksuelt forhold 

      

Politikere og byråkrater i Oslo forstår 
lite av det som skjer i bygde-Norge 

      

I visse tilfeller bør folk følge sin egen 
samvittighet selv om det innebærer at 
loven brytes 

      

Partnere bør dele ansvaret for 
husarbeid og barneoppdragelse likt 

      

Alle bør følge helsemyndighetenes 
vaksineråd mot covid-19 (korona) 

      

Leteaktiviteten etter olje og gass på 
norsk sokkel bør stanses 

      
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oppfolging7: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva mener du personlig – er det galt eller ikke galt at en kvinne tar abort hvis familien har svært 
lave inntekter og ikke har råd til å få flere barn? 

 

Normal 
 

1 Alltid galt 

2 Nesten alltid galt 

3 Bare galt i enkelte tilfeller 

4 Ikke galt i det hele tatt 

5 Vet ikke 
 

 

oppfolging8: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilken av disse påstandene ligger nærmest ditt eget syn? 
 

Normal 
 

1 Det er ingen sannhet i noen religion 

2 Det er svært lite sannhet i enhver religion 

3 Det er grunnleggende sannheter i flere religioner 

4 Det er sannhet i bare én religion 

5 Vet ikke 
 

 

oppfolging9: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilket utsagn nedenfor gir best uttrykk for hva du tror om gud? 
 

Normal 
 

1 Jeg tror ikke på gud  

2 Jeg vet ikke om det finnes noen gud, og jeg tror ikke det er noen måter å finne det ut på 

3 Jeg tror ikke på noen personlig gud, men jeg tror det finnes en høyere makt av et eller 
annet slag 

4 Jeg tror nok på gud enkelte ganger, men andre ganger gjør jeg det ikke 

5 Selv om jeg er i tvil, føler jeg at jeg tror på gud  

6 Jeg tror at gud virkelig finnes, og det er jeg ikke i tvil om 

7 Vet ikke 
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oppfolging10: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I hvilken grad mener du at religion har vært viktig i den oppdragelsen du har fått? 
 

Normal 
 

1 Svært viktig 

2 Viktig 

3 Verken viktig eller uviktig 

4 Uviktig 

5 Ikke viktig i det hele tatt 

6 Vet ikke 
 

 

oppfolging11: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 3 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
uenig 

Uenig Verken 
enig 
eller 
uenig 

Enig Helt 
enig 

Vet ikke 

Vi stoler for mye på vitenskap og ikke 

nok på religion 
      

Mennesker med sterk religiøs tro er 
ofte intolerante overfor andre 

      

Moderne vitenskap kan gi svar på de 

viktigste spørsmålene i livet 
      

 

 



39 

oppfolging12: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 7 | Number of columns: 5 
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Ja, helt 
sikker 

Ja, men 
usikker 

Nei, men 
usikker 

Nei, helt 
sikkert 
ikke 

Vet ikke 

Naturleger og naturmedisin kan hjelpe 
der vanlige leger og skole-medisin 
kommer til kort 

     

Det finnes mennesker som kan se inn 

i fremtiden 
     

Mennesker har levd tidligere liv, og 
blir født til stadig nye liv her på jorden 

     

Under gitte omstendigheter er det 
mulig å få kontakt med avdøde 
mennesker  

     

En persons stjernetegn eller horoskop 
har noe å si for ens personlighet og 
skjebne 

     

Gjennom meditasjon kan en komme i 
kontakt med det guddommelige inne i 
seg selv 

     

Noen hus og bygninger kan være 
hjemsøkt av ånder 

     

 

 

blokk1: Tilhørighet og religiøs aktivitet (generelt) End block 
 

 
 

blokk2: Religiøs tro og meninger (generelt) Begin block 
 

 
 

religion1: Religiøs tro og meninger (generelt) Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 3 | Number of columns: 6 
 

Hvor viktig synes du det er å ha en religiøs seremoni ved markering av: 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Meget 
viktig 

Viktig Verken 
viktig 
eller 

uviktig 

Lite 
viktig 

Ikke 
viktig i 
det hele 

tatt 

Vet ikke 

En fødsel       

Et giftemål       

Et dødsfall       
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religion3: Religiøs tro og meninger (generelt) Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Vil du beskrive deg selv som: 
 

Normal 
 

1 Veldig sterkt religiøs 

2 Sterkt religiøs 

3 Litt religiøs 

4 Verken religiøs eller ikke-religiøs 

5 Litt ikke-religiøs 

6 Sterkt ikke-religiøs 

7 Veldig sterkt ikke-religiøs 

8 Vet ikke 
 

 

blokk2: Religiøs tro og meninger (generelt) End block 
 

 
 

blokk3: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Begin block 
 

 
 

islam1: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I hvilken grad føler du tilhørighet til den moskéen som det vil være mest naturlig for deg å besøke? 
 

Normal 
 

1 Ingen tilhørighet 

2 Svak tilhørighet 

3 Ganske svak tilhørighet 

4 Ganske sterk tilhørighet 

5 Sterk tilhørighet 

6 Vet ikke om noen moské i nærheten som ville være naturlig for meg 

7 Vet ikke 
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islam2: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvor ofte deltar du i fredagsbønn, annen fellesbønn eller religiøse møter i moskéen? 
 

Normal 
 

1 Aldri 

2 Sjeldnere enn én gang i året 

3 Omtrent én til to ganger i året 

4 Flere ganger i året 

5 Omtrent én gang i måneden 

6 To-tre ganger i måneden 

7 Nesten hver uke 

8 Hver uke 

9 Flere ganger i uken 

10 Vet ikke 
 

 

islam3: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvor ofte leser du i Koranen? 
 

Normal 
 

1 Hver dag 

2 Omtrent én gang i uken 

3 Omtrent én gang i måneden 

4 Noen ganger i året 

5 Sjeldnere 

6 Aldri 

7 Vet ikke 
 

 

islam4: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Omtrent hvor ofte ber du? 
 

Normal 
 

1 Aldri 

2 Sjeldnere enn én gang per år 

3 Oftere enn én gang per år 

4 Oftere enn én gang per måned 

5 Oftere enn én gang per uke 

6 Daglig 

7 Flere ganger om dagen 

8 Vet ikke 
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islam5: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva tror du skjer etter døden? 
 

Merk av for det viktigste utsagnet 
 

Normal 
 

1 Jeg tror ikke at det finnes et liv etter døden 

2 Jeg tror at det finnes noe etter døden, men jeg vet ikke hva 

3 Jeg tror vi kommer til Gud og får leve hos ham sammen med alle de andre døde 

4 Jeg tror at vi enten blir frelst eller fortapt 

5 Jeg tror at vi blir født til stadig nye liv her på jorda 

6 Vet ikke 
 

 

islam6: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Multi coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilke av disse aktivitetene har du selv deltatt i som barn eller ungdom? 
 

Flere svar mulig 
 

Normal 
 

1 Koranskole i moské/islamsk kultursenter 

2 Koranskole i familien eller hos noen som familien kjenner 

3 Koranskole på internett 

4 Undervisning i islam i moské/islamsk kultursenter 

5 Arabiskundervisning i moské/islamsk kultursenter 

6 Undervisning i annet språk i moské/islamsk kultursenter 

7 Leksehjelp i moské/islamsk kultursenter 

8 Sosiale aktiviteter i moské/islamsk kultursenter 

9 Undervisning i islam i et annet land enn Norge 

10 Språkundervisning i et annet land enn Norge 

11 Ingen av disse *Fixed *Exclusive 
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Ask only if tilhorighet4,1,2 
 

islam6a: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Multi coded 
 

Not back | Min = 1 
 

Hvilke av følgende aktiviteter deltar eller har dine barn deltatt i? 
  

 

Flere svar mulig 
 

Normal 
 

1 Koranskole i moské/islamsk kultursenter 

2 Koranskole i familien eller hos noen som familien kjenner 

3 Koranskole på internett 

4 Undervisning i islam i moské/islamsk kultursenter 

5 Arabiskundervisning i moské/islamsk kultursenter 

6 Undervisning i annet språk i moské/islamsk kultursenter 

7 Leksehjelp i moské/islamsk kultursenter 

8 Sosiale aktiviteter i moské/islamsk kultursenter 

9 Undervisning i islam i et annet land enn Norge 

10 Språkundervisning i et annet land enn Norge 

11 Ingen av disse *Fixed *Exclusive 
 

 

Ask only if tilhorighet4,3 
 

islam6b: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Multi coded 
 

Not back | Min = 1 
 

Hvis du tror at du kommer til å få barn, hvilke aktiviteter ønsker du at de skal delta i? 
 

Flere svar mulig 
 

Normal 
 

1 Koranskole i moské/islamsk kultursenter 

2 Koranskole i familien eller hos noen som familien kjenner 

3 Koranskole på internett 

4 Undervisning i islam i moské/islamsk kultursenter 

5 Arabiskundervisning i moské/islamsk kultursenter 

6 Undervisning i annet språk i moské/islamsk kultursenter 

7 Leksehjelp i moské/islamsk kultursenter 

8 Sosiale aktiviteter i moské/islamsk kultursenter 

9 Undervisning i islam i et annet land enn Norge 

10 Språkundervisning i et annet land enn Norge 

11 Ingen av disse *Fixed *Exclusive 
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Ask only if islam6a,11 or islam6b,11 
 

islam7: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Multi coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvis du ikke ønsket at barna dine skulle delta i aktiviteter i moské/islamsk kultursenter, hvilke 
grunner er det til det? 

 

Flere svar mulig 
 

Normal 
 

1 Det er for langt å reise 

2 Den moskéen/det kultursenteret jeg hører til, har ikke slike aktiviteter 

3 Aktiviteten i moskéen/kultursenteret koster for mye 

4 Jeg vil heller at de lærer om islam hjemme 

5 Jeg vil at de skal delta i undervisning i islam i et annet land enn Norge 

6 Jeg vil at de skal delta i arabiskundervisning i et annet land enn Norge 

7 Det de lærer om islam i moskéen/kultursenteret er ikke riktig islam 

8 Jeg vil heller at de bruker tid på skolearbeid 

9 Jeg vil heller at de er med venner utenfor moskéen/kultursenteret 

10 Det er ikke viktig for meg at de lærer om islam *Fixed *Exclusive 
 

 

islam8: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilket utsagn er mest dekkende for deg selv? 
 

Normal 
 

1 Jeg pleier alltid å faste under ramadan 

2 Jeg faster noen ganger 

3 Jeg kan ikke faste på grunn av min helse 

4 Jeg kan ikke faste på grunn av mitt arbeid  

5 Jeg pleier aldri å faste 

6 Vet ikke 
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islam9: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 5 | Number of columns: 4 
 

Hvor godt passer følgende utsagn for deg? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Passer godt Passer delvis Passer ikke Vet ikke 

Muhammed er Allahs profet 
    

    

Muhammed er et moralsk forbilde
     

    

Muhammed fikk overlevert koranen 
av Allah   

  

    

Muhammed var en historisk person, 
men ikke et eksempel for hvordan vi 
skal leve i dag    

    

Det er usikkert om Muhammed 

overhodet har levd 
    

 

 

blokk3: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) I End block 
 

 
 

blokk4: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) II Begin block 
 

 
 

islam10: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) II Single coded 
 

Not back 
 

Er du medlem i et muslimsk trossamfunn? 
 

Normal 
 

1 Jeg har aldri vært medlem av en moské  

2 Jeg har vært medlem av en moské hele mitt liv  

3 Jeg har vært medlem av en moské siden jeg meldte meg inn som ungdom/voksen 

4 Jeg har vært medlem av en moské tidligere, men er nå utmeldt 

5 Vet ikke 
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Ask only if islam10,2,3 
 

islam11: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) II Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 9 | Number of columns: 6 
 

Hvor viktig er dette for at du er medlem av en moské? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Svært 
viktig 

Viktig Verken 
viktig 
eller 

uviktig 

Uviktig Ikke 
viktig i 
det hele 

tatt 

Vet ikke 

Min erfaring med en moské som barn 
og ungdom   

    

      

Jeg vil ha rett til å benytte meg av 
moskéens tilbud hvis jeg skulle ønske 
det    
   

      

Jeg er opptatt av religiøse spørsmål
    
   

      

Jeg føler tilhørighet til moskéen
    
   

      

Jeg synes ikke det finnes noe godt 
alternativ til moskéen jeg tilhører

    
   

      

Jeg har en islamsk tro  
     

      

Fordi familie/venner er medlemmer
    

   

      

Jeg vil støtte opp under islamske 
verdier    

   

      

Jeg ønsker en islamsk begravelse       
 

 

blokk4: Tilhørighet og religiøs aktivitet (islam) II End block 
 

 
 

blokk5: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) I 

Begin block 
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feiring1: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) I 

Single coded 

 

Answer not required | Not back 
 

Pleier du, på noen måte, å feire eller markere id al-fitr? 
 

Normal 
 

1 Ja 

2 Nei 

3 Vet ikke 
 

 

feiring2: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 

(generelt) I 

Single coded 

 

Answer not required | Not back 
 

Pleier du, på noen måte, å feire eller markere id al-adha? 
 

Normal 
 

1 Ja 

2 Nei 

3 Vet ikke 
 

 

blokk5: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) I 

End block 

 

 
 

blokk6: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) II 

Begin block 

 

 
 

feiring3: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) II 

Multi coded 

 

Answer not required | Not back 
 

Vi ønsker å vite mer om hva mennesker med en flerkulturell bakgrunn gjør i julen. Pleier du vanligvis 
å feire eller markere julen? 

 

Flere svar mulig 
 

Normal 
 

1 Markerer julen med julepynt hjemme 

2 Markerer julen med å gi julegaver 

3 Feirer julen med besøk i en kirke 

4 Deltar i feiring av julen ved at vi blir invitert på julemiddag av en venn/annen familie 

5 Har litt ekstra god mat på julaften 

6 Tar på oss pene klær på julaften 

7 Ser på juleprogrammene på tv på julaften 

8 Pleier ikke å feire jul eller gjøre noe spesielt på julaften 

9 Vet ikke *Fixed *Exclusive 
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feiring4: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) II 

Multi coded 

 

Answer not required | Not back 
 

Vi ønsker å vite mer om hva du gjør på 17. mai. Pleier du vanligvis å feire eller markere 17. mai? 
 

Flere svar mulig 
 

Normal 
 

1 Deltar selv i et 17. mai-tog 

2 Er tilskuere til et 17. mai-tog 

9 Deltar på et offentlig 17. mai-arrangement på en skole eller kommunesenteret 

3 Blir invitert på 17. mai-selskap av en venn/annen familie  

4 Har ekstra god mat på 17. mai 

5 Tar på oss pene klær på 17. mai 

6 Ser på 17. mai-sendingen på tv 

7 Gjør ingenting spesielt på 17. mai 

8 Vet ikke *Fixed *Exclusive 
 

 

feiring5: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) II 

Single coded 

 

Answer not required | Not back 
 

Dersom du selv, eller minst en av dine foreldre er født i et annet land: Pleier du å feire eller markere 

dette landets nasjonaldag? 
 

Normal 
 

1 Pleier aldri å gjøre noe spesielt på nasjonaldagen til mitt/mine foreldres fødeland  

2 Feirer eller markerer noen ganger nasjonaldagen til mitt/mine foreldres fødeland, men 
ikke alltid 

3 Feirer eller markerer alltid eller nesten alltid nasjonaldagen til mitt/mine foreldres fødeland 
 

 

feiring6: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) II 

Matrix 

 

Answer not required | Not back | Number of rows: 5 | Number of columns: 6 
 

Har du opplevd å bli behandlet dårligere enn andre på grunn av din bakgrunn, etnisitet, hudfarge 

eller religion? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Siste 
måned 

Siste 12 
måneder 

Siste 5 
år 

Tidligere Aldri Vet ikke 

I arbeidsmarkedet       

I boligmarkedet       

I helsevesenet       

I møte med offentlige tjenester (NAV 
osv.) 

      

I andre sammenhenger       
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blokk6: Tilhørighet, religiøse og nasjonale feiringer 
(generelt) II 

End block 

 

 
 

blokk7: Bakgrunn Begin block 
 

 
 

bosted: Bakgrunn Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Bor du i? 
 

Normal 
 

1 Oslo 

2 By med mer enn 50.000 innbyggere 

3 By med mellom 5.000 og 50.000 innbyggere 

4 By/tettsted (2.000 til 4.999 innbyggere) 

5 Landsbygda (mindre enn 2.000 innbyggere) 

6 Vet ikke 
 

 

utdanning: Bakgrunn Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

. Hva er din høyeste fullførte utdannelse? 
 

Dersom du har gjennomført utdannelsen din i utlandet, kan du svare det som best tilsvarer det 

som gjelder i Norge. 
 

Normal 
 

1 Grunnskole 

2 Videregående 

3 Universitet/høyskole 1–3 år (Bachelor, cand.mag. eller tilsvarende) 

4 Universitet/høyskole 4–5 år (Master, hovedfag eller tilsvarende) 

5 Universitet/høyskole 5 år eller mer (Doktorgrad, forskerutdanning) 

6 Annet 
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parti: Bakgrunn Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvis det var Stortingsvalg i morgen, hvilket parti ville du stemt på? 
 

Normal 
 

1 Arbeiderpartiet (Ap) 

2 Fremskrittspartiet (FrP) 

3 Høyre (H) 

4 Kristelig Folkeparti (KrF) 

5 Rødt 

6 Senterpartiet (SP) 

7 Sosialistisk Venstreparti (SV) 

8 Venstre (V) 

9 Miljøpartiet de grønne (MDG) 

10 Andre partier og lister 

11 Ville ikke stemme 

12 Vet ikke 

13 Vil ikke oppgi parti 

14 Har ikke stemmerett 
 

 

bruttoinntekt husholdning: Bakrunn Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva var bruttoinntekten til din husholdning i 2020? 
 

Normal 
 

1 Under 200.000 kroner 

2 200.000 - 399.999 kroner 

3 400.000 - 599.999 kroner 

4 600.000 - 799.999 kroner 

5 800.000 - 999.999 kroner 

6 1.000.000 - 1.199.000 kroner 

7 1.200.000 - 1.399.000 kroner 

8 1.400.000 kroner eller mer 

9 Ønsker ikke å svare 
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fodtiannetland: Bakgrunn Multi coded 
 

Not back | Min = 1 
 

Er du selv, dine foreldre eller besteforeldre født i et annet land? 
 

Flere svar mulig 
 

Normal 
 

1 Jeg er født i et annet land 

2 Mor er født i et annet land 

3 Far er født i et annet land 

4 Minst én av mine besteforeldre er født i et annet land 

5 Ønsker ikke å svare *Fixed *Exclusive 
 

 

Ask only if fodtiannetland,1 
 

aldertilnorge: Bakgrunn Numeric 
 

Answer not required | Not back | Min = 0 | Max = 99 
 

Hvor gammel var du da du flyttet til Norge? 
 

 
 

 

livsopphold: Bakgrunn Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva er din kilde til livsopphold? 
 

Normal 
 

1 Inntektsgivende arbeid - heltid 

2 Inntektsgivende arbeid - deltid 

3 Selvstendig næringsdrivende 

4 Alderspensjonist 

5 For tiden arbeidsledig 

6 Annen type trygd 

7 Elev, student 

8 Hjemmeværende 

9 Annet 
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boligsituasjon: Bakgrunn Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvem bor du sammen med? 
 

Normal 
 

1 Bor med ektefelle/samboer 

2 Bor med ektefelle/samboer og barn 

3 Bor med mine barn 

4 Bor med mine foreldre 

5 Alene 

6 Bofellesskap eller tilsvarende 

7 Annet 
 

 

tilslutt:  Open 
 

Answer not required | Not back 
 

Til slutt vil vi gjerne høre om du vil dele erfaringer eller meninger du har knyttet til det å leve i 
Norge som innvandrer eller barn av innvandrer(e). 

 

Skriv med egne ord, og bruk gjerne eksempler. Vi er interessert i alle typer erfaringer og 
meninger, og det finnes ikke riktige eller gale svar. 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

txt3:  Text 
 

Not back 
 

Takk for at du deltok i undersøkelsen. Vi setter stor pris på din deltakelse. Dine tilbakemeldinger er 
viktige i videre forbedringsarbeid.  

 

 

blokk7: Bakgrunn End block 
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